

辉煌大科 只因为你

安徽大科人才服务中心于 2003 年经安徽省人社厅审核批准成立,自创办以来先后与安徽省人才、安徽行政学院等高校建立紧密合作,大科在安徽创造了公职培训从 0 到 1 的突破,汇聚本土一线优秀教师,开创业内长班培训的先河,培训学员数以万计,成为安徽专业的公职类考前培训机构。

经过多年的探究我们拥有强大的信息资源、专家资源和丰富的考试经验,为各级机构输送了大批优秀人才,并在现有岗位上发挥重要作用,随着经验的不断沉淀,大科公务员年年创造笔试面试的骄人业绩。

今天,面对机构改革、疫情影响,我们将坚持“精细管理、责任培训”的机构建设理念,针对选拔方向实行分层辅导,让大科点亮梦想。

上期解析

二、结合“给定材料 10”，谈谈你对“‘每天关机一小时’倡议”的看法。(20 分)

要求：分析合理，条理清楚，语言简练，字数不超过 300 字。

参考答案：

“关机一小时”的倡议，是一种人文关怀的提醒，具有重要的现实意义。当前，很多人被科技深深控制，把一切“碎片化”时间都用来消费在手机上，沉湎虚拟空间，忽视现实世界，产生了严重的“低头族”现象，危害严重。具体表现在：

一、忽视对家人的陪伴。父母沉溺手机无暇顾及孩子；子女沉溺于手机，忽视老人的感受；破坏婚姻幸福，导致家庭破裂。

二、影响社交方式。人们更乐意在网络上标明自己的存在；

三、带来安全问题。“低头族”拨弄手机时，很容易忘记身处其中的现实世界，带来安全隐患。四、影响学习。一些青少年在接受知识的大好时机却迷失在手机的诱惑里。

因此，我们要积极响应媒体的“每天关机一小时”的倡议，正确处理人与科技的关系。

给定资料

材料 5

2020 年高考,李某以 560 分的成绩被某大学录取。8 月 19 日下午 4 点 30 分左右,她接到了一通陌生电话,对方声称有一笔 2600 元助学金要发放给她。在这之前,李某曾接到过教育部门发放助学金的通知。

“18 日,女儿接到了教育部门的电话,让她办理了助学金的相关手续,说钱过几天就能发下来。”李某的母亲告诉记者,由于前一天接到的教育部门电话是真的,所以当时他们并没有怀疑这个电话的真伪。按照对方要求,李某将准备交学费的 9900 元打入了骗子提供的账号,发现被骗后,李某万分难过,当晚就和家人去派出所报了案。在回家的路上,李某突然晕厥,不省人事,虽经医院全力抢救,但仍没能挽回她 18 岁的生命。

作为李某事件中诈骗电话的虚拟运营商 170/171 号段被众多媒体撰文进行批判和谴责,而虚拟运营商以及电话卡实名认证再次成为舆论讨论的焦点。

在电信行业高度垄断的今天,民营资本以虚拟运营商的身份出现。某种意义上来讲是要打破国内三足鼎立的垄断局面,民资的注入势必带来一定的竞争力,这对于提高服务质量,促进提速降费,推动电信行业的创新有一定的积极意义。

事物的发展往往都是两面的。在重大利益的驱使下部分虚拟运营商对 170/171 号段实名制确实未做到严格落实,而虚拟运营商的监管漏洞被不法分子利用,必须要付出一定的代价,但并不能因为与此,就将其视为过街老鼠,人人喊打,甚至否定它存在的意义。

材料 6

近日,Y市警方抓获 9 名非法买卖公民个人信息的犯罪嫌疑人。记者进行暗访调查发现,出售个人信息牟利,已经形成一个非法利益链条:一些掌握公民个人信息的单位的“内鬼”,是这个链条的最上游,而多以所谓“调查公司”面目出现的中介,是这个链条中获益最多的一环。

2019 年 4 月 20 日,Y 市公安局在全国性的集中行动中,抓获了 9 名侵害公民个人信息的嫌犯,其中两名嫌犯被刑拘。“他们倒卖的很多信息都是真实的,确实都是单位‘内鬼’倒卖出来的。”Y 市公安局有关人士告诉记者。

Y 市公安局刑侦支队相关负责人表示,政府机关、移动、联通、邮政、医院、银行、保险公司、楼盘开发商等单位,都可能成为个人信息输出源头。

材料 7

2019 年 8 月 30 日,S 市警方发布防骗预警称,近段时间

以来,发短信息冒充领导要求下属帮忙汇款转账的诈骗案件报警增多,请广大市民提高防范意识,确保资金安全。8月28日晚上,S市某单位工作人员王先生的手机突然收到一条信息,内容为“王**,我是李**,这是新办号码,收到回复。”王先生见是领导的名字,便没有犹豫立马保存了对方号码。

29日中午,王先生手机再次收到“李总”的短信,“我现在有笔钱要转给人家,以我的名义不方便直接转,你把你的卡号发给我,我把钱转给你,你再转给人家。”王先生一开始还有些犹豫,但是看到对方是要打钱到自己卡上,加之是领导不便多问,就把自己卡号发给了对方。紧接着,对方又发来一条信息,称“跨行转账比较慢,如果你没有及时到账你就先从那转给他应急,等我的钱到了你再扣出来,我怕耽误他的事情到时不好交代。”这时,王先生意识到对方可能是骗子,便立即中止了转账操作,并马上报警。目前,警方正在加紧调查。

警方提醒,不管对方自称是谁,市民群众收到要求转账的电话和信息时,要多方求证,必要时可打96110或110进行询问。真正有汇款、转账需求时,要再三核实对方的身份和账户。如果上当受骗,应立即向公安机关报案,并提供骗子的账号和联系电话等详细情况,以便公安机关及时开展侦破工作。

材料 8

据了解,目前我国实际上存在着民法通则、合同法、居民身份证法、档案法、民事诉讼法、刑事诉讼法、行政诉讼法、商业银行法、互联网电子邮件服务管理办法等一系列涉及个人信息保护的法律法规。

但总体来看,这些法律法规中的相关规定,不仅过于原则、缺乏可操作性,而且比较零散、缺乏系统性,同时还存在保护范围狭窄,缺乏统一主管机构等不足。

“情节严重”尺度何在?“情节严重”是出售、非法提供、非法获取公民个人信息罪的入罪要件,这让很多办案人员直挠头。“没有任何法律对刑法修正案(七)第七条所称的‘情节’进行界定,何为‘严重’,也没有具体的标准加以规定,只能靠办案人员自由裁量,尺度很不好把握。”B市海淀区检察院公诉一处林洁说。

尽管如此,司法机关又不能因噎废食。“我们也是边干边总结,在实践中,获取目的、信息数量以及危害后果都可以作为认定‘情节’的要素。”林洁告诉记者。

材料 9

猎网平台于2015年5月12日由B市公安局网络安全保卫总队和360互联网安全中心联合发起成立。

猎网平台是一个面向全体网民开放的网络诈骗信息举报

报平台,平台致力于建设一个警、企、民联动的反网络诈骗信息系统,充分结合公安机关的刑侦能力、360 的云安全技术与全国网民的举报线索,实现诈骗风险的第一时间发现,诈骗行为的第一时间阻拦和诈骗犯罪的第一时间打击。

2020 年 1 月 7 日,360 企业安全集团、360 猎网平台发布《2019 年网络诈骗趋势研究报告》(以下简称报告)。据悉,在报告中,360 安全大脑基于 360 猎网平台 2019 年收到的近两万条有效诈骗举报,从网络诈骗大数据趋势、受害者画像、网络诈骗典型案例等维度,揭示了网络诈骗的现状与趋势,并对金融诈骗、交友诈骗、兼职诈骗等 2019 年典型网络诈骗做了深入分析,总结出防范指南。

猎网平台的推出是为了进一步加强网络犯罪信息的共享与联动,更加有效地防范与打击网络诈骗活动,360 公司总裁表示,“猎网平台将在反诈骗联盟平台过去一年工作的基础上,建立一个覆盖范围更广、数据案例更全面的网络诈骗举报和防范平台,通过反诈骗联盟和猎网平台,360 将进一步向全社会分享其安全技术,开放其安全大数据资源。”

随着猎网平台的发布和推广,将进一步促进 B 市网络安全反诈骗联盟的社会价值最大化。”

作答要求

三、假如你是一名相关部门的工作人员,请结合“给定资料5-9”,就如何加强信息安全保护,给上级部门写一份建议书。(25分)。

要求:(1)建议明确,具有针对性、可行性;(2)紧扣材料,重点突出;(3)不拘泥于格式;(4)不超过450字。

